

莫伸手 伸手必被捉

项城市人民公园那些贼抓住了

□通讯员 牛天慧

本报讯 自“小案快侦快破”专项行动开展以来,项城市公安局光武派出所紧盯事关群众利益的民生案件,重拳打击侵财犯罪,努力做到案件快侦快破,坚持有“盗”必除。

7月以来,项城市人民公园连续发生数起盗窃手机案。案发后,光武派出所民警迅速行动,成立“项城市人民公园系列盗窃案”专案组,全力攻坚。专案组民警通过调取现场视频发现,该系列案件的发案时间均在傍晚,作案目标均为在项城市人民公园篮球场打球人员的手机,且犯罪嫌疑人的体貌特征极为相似。经过现场勘查,民警发现,犯罪嫌疑人均是趁受害人上场打球时,对其放置在球场边的手机实施盗窃,犯罪嫌疑人作案时间短且反侦查意识极强。根据线索的相互印证,专案组民警认为该系列盗窃案应为同一团伙所为,可进行串并侦查。

随后,民警以案发地为中心,锁定了王某鑫、牛某凯、陈某、秦某然、牛某等犯罪嫌疑人。

7月17日,光武派出所所长时伟峰带领专案组民警,冒雨前往犯罪嫌疑人家中,在项城市公安局郑郭派出所民警的帮助下,成功将犯罪嫌疑人陈某劝投;光武派出所指导员郑长伟带领民警,在项城市一手机维修店内将涉嫌收赃的薛某抓获,现场查扣涉案手机10余部;在项城市公安局相关负责人的指挥下,项城市公安局合成作战中心联合王明口派出所、光武派出所民警,将躲在项城市某宾馆和王明口镇的多名犯罪嫌疑人抓获。

在强有力的证据面前,犯罪嫌疑人如实供述了盗窃17部手机的犯罪事实。目前,光武派出所已对5名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施、对3名犯罪嫌疑人(未满16周岁)予以治安处罚,追回被盗手机17部。③2

扶沟县人民法院

“充电赋能”助推
诉前调解提质增效

□通讯员 樊帅 文/图

本报讯 为提升法院诉前调解员的解纷能力,推进诉前调解工作规范化、专业化运行,近日,扶沟县人民法院对全体诉前调解员开展业务培训,助推诉前调解工作提质增效。

培训中,该院家事法庭庭长范娜娜围绕案件调解的相关知识进行讲解,并结合自身审判工作和办理的具体案件,与参训人员分享了她的调解工作经验。

参训人员纷纷表示,他们将努力提升自身法律素养,适应不断变化的新形势,充分发挥诉前调解员在诉源治理工作中的积极作用。③2



培训现场。

本版组稿 窦娜

检护“夕阳红”



检察干警实地查看养老机构餐饮卫生情况。为推动“检护民生”专项行动扎实开展,切实保障老年人合法权益,消除养老机构安全隐患,近日,扶沟县人民检察院组织干警到辖区养老机构开展“特殊群体权益保障”专项法律监督活动,用实际行动守护最美“夕阳红”。

通讯员 葛清华 摄

张春平:为守一方平安,50多岁了仍在拼

□通讯员 许艳灵 文/图

在夏夜治安巡查宣防集中行动中,有这样一位民警,他两鬓斑白,工作热情却丝毫不输年轻的民辅警,他就是商水县公安局新城派出所52岁的社区民警张春平。

张春平,1992年加入公安队伍。自参加工作起,张春平就怀着对公安事业的无比热爱,用实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨,以良好的政治素质、过硬的业务水平和扎实的工作作风,充分彰显了当代民警应有的精神风貌。因工作成绩突出,张春平荣获个人嘉奖2次,并获得“优秀公务员”荣誉称号。

群众的事就是自己的事。张春平在化解邻里纠纷、促进社区和谐、服务辖区群众等工作中,用实际行动赢得了群众的信任。2024年年初的一天,辖区群众、76岁的陈某报警称,其邻居维修下水道时,把污水排放到其院内,双方因此发生纠纷。接警后,张春平立即带领辅警刘勇、李东方等人赶往现场。到达现场后,张春平等人先将双方当事人劝开,又分别与双方当事人进行沟通。经过张春平等人5个多小时的劝解,双方当事人最终认识到了各自的过错。最后,在民警的见证下,双方当事人相互道歉,矛盾得到了化解。据不完全统计,自调到新城派出所工作以来,张春平接待、走访群众800余人次,为群众提供咨询290余人次。

工作永远排在第一位。2024年高考安保期间,张春平的父亲因病住院治疗,小女儿参加高考,由于所里安保任务繁重,张春平放下家中的事,主动向所长张大勇提出参加高考安保工作。高考期间,他每天准时到岗,冒着高温坚守一线,起到了模范带头作用。

扎根基层,服务群众。张春平曾在商水县公安局刑侦大队、治安大队工作,因工作需要,后被调入新城派出所。为尽快适应派出所工作,他积极学习业务知识,认真做好笔记,并主动承担起反诈宣传工作。他对辖区发生的每起案件进行反复研究,掌握犯罪嫌疑人的作案



工作中的张春平。

规律,经常与同事研判案情至深夜,为案件侦破提供了有力的信息支撑。今年以来,张春平与同事破获刑事案件30余起,抓获涉嫌盗窃犯罪嫌疑人10余名,为辖区群众追回被盗电动车12辆,受到群众一致好评。

有朋友经常会问张春平:“春平,你都50多岁的人了,咋还这么拼?”对于这个问题,张春平有自己的答案——“我认为年龄不是问题,关键是你在工作中做了什么。我想带着32年的从警经验,在我热爱的这个队伍里发光发热,为社会和谐稳定作出自己的贡献!”朴实的话语,饱含着张春平对公安工作的无限深情。③2

警察故事